

ПЛАН ЗАКУПОК— ЗАКОН

Известно, что каждый колхоз имеет план-заказ по продаже государству продукции земледелия и животноводства.

Как же выполняют свою первую обязанность перед страной колхозы нашего района?

Полугодовой план продажи мяса выполнен на 126 процентов. Животноводы сельхозартелей «Путь к коммунизму», «Коммунар», имени Тимирязева, «Кодочиги» и «Колос» досрочно рассчитались с государством, сдав на приемные пункты много говяжьего и свиного мяса.

Хуже обстоит дело со сдачей мясной продукции в колхозах «Герой труда», «Ир-Жара», «Красное знамя» и «Заря». Правление этих хозяйств, видимо, считают выполнение заказа государства не обязательным. Они надеются на то, что передовые хозяйства района перевыполнят план, а за их спиной и они будут выглядеть неплохо. Эти колхозы полугодовой план едва выполнили на 28—49 процентов, недодав стране более 30 тонн мяса.

Наш район сорвал план продажи молока: недодано 120 тонн молочной продукции.

Возьмем, к примеру, сельхозартель «Малокаменский» (председатель М. Микишев, секретарь парторганизации В. Горев). Она недодала стране 246 центнеров молока. Больше того, сдача молочной продукции по сравнению с прошлым годом в хозяйстве значительно снизилась.

Не лучше дела и в колхозе «Красное знамя» (председатель А. Мордвин, секретарь парторганизации А. Маяков). От этого хозяйства государство недолучило 127 центнеров молока. Удой за пять месяцев от одной коровы составил лишь 332 килограмма. Разве можно от этого хозяйства ждать своевременного выполнения планов продажи животноводческих продуктов?

Безответственно относятся к выполнению заготовок и в колхозах «Ир-Жара», «Герой труда» и «Новый мир».

Наш район успешно справился с продажей яиц государству. Отгружено городом 278 тысяч штук высококалорийного продукта. Однако, план-заказ по продаже шерсти далеко не выполнен. Промышленность страны недополучила около 2 тонн шерсти. Только два колхоза выполнили полугодовой план. Это сельхозартели «Красная нива» и «Герой труда», а также колхозы как имени Свердлова, имени Кирова, «Путь к коммунизму» продали государству шерсти 15—25 процентов к плану.

Правления колхозов, партийные организации должны принять все меры к тому, чтобы район по всем видам закупок выполнил годовой план. Дело чести животноводов повседневно повышать продуктивность скота. Мы можем и должны дать городам мясо, молоко и другие продукты животноводства в нужном количестве.

Мы с побой, Вьетнам!

Прекратить варварство!

Варвары XX века! Душителю свободы! — так на состоявшемся митинге протеста в Тоншаевском объединении «Сельхозтехника» с возмущением говорили об американских агрессорах, посягнувших на независимость Демократической Республики Вьетнам.

Открывая митинг, секретарь парторганизации П. А. Шабалин предоставил слово шоферу Алексею Ковязину.

Гневно прозвучали в адрес США также слова Василия Макарова.

На митинге принята резолюция, требующая прекращения варварских бомбардировок городов и сел Вьетнама.

Янки—убирайтесь домой! Таково требование коллектива рабочих и служащих объединения «Сельхозтехника».

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 81 (3043)
Год издания XXIX

ЧЕТВЕРГ, 7 ИЮЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

БУДУТ КОРМА—БУДУТ И МЯСО И МОЛОКО

ВСЕГДА —ВПЕРЕДИ

В КОЛХОЗЕ имени Тимирязева три комплексных бригады. В социалистическом соревновании первое место почти всегда занимает коллектив Березянской бригады. Вот уже девятый год им руководит опытный полевод А. Я. Кальсин. От его организаторских способностей во многом зависит успешный ход работ в бригаде.

И в этом году они первыми в колхозе закончили все весенне-полевые работы. Сейчас полным ходом идет уборка естественных и сеяных трав. Сенокос уже подходит к концу—еще несколько дней и все сено на лугах будет заскирдовано.

Одновременно в бригаде ведется закладка силоса. На силос скашивается клевер и разнотравье. Сейчас в Березятах его заложено уже 400 тонн.

—Колхозное стадо не будет зимой нуждаться в кормах,—говорят доярки.

Хотя сенокос и не окончен, у полеводов забота о судьбе урожая. Вся уборочная техника, имеющаяся в наличии, отремонтирована. Комбайнеры ждут сигнала для выезда в поле.

З. ТРУШКОВА.



Хозяйственная женщина, неутомимая труженица—так отзываются о Василисе Федоровне Ивановой в сельхозартели имени Ленина.

Многолетний труд в колхозе принес ей и достаток. Воспитав дочь, Василиса Федоровна живет зажиточно. Дом—полная чаша. Ее судьба неразрывно связала с родными полями. Она полевод, и отдает все силы работе.

На снимке: В. Ф. Иванова.

Фото Б. Василькова.

ЧТО ЖДУТ В МАЛОКАМЕНСКОМ?

Доярки колхоза «Малокаменский» озабочены тем, что правление артели не уделяет должного внимания заготовке сочных кормов—закладке силоса. До сих пор эта работа здесь не проводится, а другие колхозы уже заложили многие тонны клеверного и другого силоса. Например, соседний колхоз имени Тимирязева заготовил 600 тонн клеверного силоса. Заготовка его идет полным ходом.

Малокаменцы должны заложить раннего силоса 1000 тонн, а на 1 июля не заложено ни одной тонны. Правление артели должно помнить, что когда оно обеспечивало в достатке грубыми, и особенно сочными, кормами молочное стадо, тогда имело лучшие результаты по продуктивности молочного стада. Не-

однократно в прошлом эта сельхозартель поощрялась похвальными и почетными грамотами Горьковского обкома КПСС, облисполкома и была участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В последние годы положение резко изменилось. Завоеванную бытую славу молочная ферма колхоза теряет. Теряет потому, что руководство ослабило внимание к обеспечению молочного стада таким высококачественным кормом, как силос.

Председатель ревизионной комиссии колхоза В. А. Соколов заявил, что силос пользы хозяйству дает мало и лучше этот клевер скосить на сено. Правда, и сено из клевера первого укоса имеет хорошо, но ведь в нем находится 50 процентов несъедобных сорняков.

Он принесет больше пользы, когда будет заложено на силос—коэффициент поедаемости скотом будет стопроцентным.

Выгодно хозяйству закладывать в силос и хороший травостой клевера. Не будет в рации силоса—не будет и большого молока. И не случайно артель «Малокаменский» полугодовой план продажи молока государству не выполнила. Да и в настоящий момент продуктивность молочного стада низка. Малокаменцы занимают по надою молока почти последнее место в районе.

Руководителям колхоза нужно в корне изменить свое отношение к заготовке сочных кормов и приступить к силосованию клевера.

А. ПЕТРОВ.

Совещание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора

Бухарест, 4 июля. (ТАСС). Сегодня здесь открылось совещание Политического консультативно-

го комитета государств — участников Варшавского договора.



Отец Галины Барневой много лет пас молочное стадо в сельхозартели «Коммунар». Еще школьницей она работала вместе с ним, борясь за большое молоко.

В настоящее время Галина — доярка. Семнадцать животных в ее группе. Она старательно поит и кормит своих подопечных.

В этом году Галина надоила около 10 тонн молока. Молодая доярка служит примером для тех, кто окончил школу.

Фото Б. Василькова.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 29 июня 1966 года за достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по развитию торфяной промышленности наградил орденами и медалями СССР большую группу рабочих и инженерно-технических работников торфяной промышленности, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

В числе награжденных **МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»** **ЛЕОНИД СЕМЕНОВИЧ БРАТУХИН** — бригадир каменщиков Альцевского строительного участка треста «Горькторфстрой».

Вести из партийных организаций

О гарантированной оплате труда говорили на своем очередном собрании коммунисты колхоза «Коммунар».

Присутствующие с душевной благодарностью высказались в адрес Центрального Комитета партии и Советского правительства за заботу о колхозном крестьянстве, говорили о том, как высоко поднимается производительность труда с введением гарантированной оплаты.

* * *

Обсуждению последних

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 7 июля 1966 г.

решений бюро райкома партии было посвящено собрание коммунистов Тоншаевской территориальной организации. Обсуждая решение о поддержании общественного порядка в райцентре, партийное собрание создало бригаду дружинников, в которую вошли все коммунисты-пенсионеры.

Коммунисты говорили и об учебе в сети партийного просвещения. Тов. Волков, Комаров и другие высказались за то, чтобы в новом учебном году каждый коммунист еще более упорно повышал свой идейный уровень.

В. ГОРЯЧЕВ.

НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

ВАЖНАЯ ТЕМА ДНЯ

Наглядная агитация является одной из важнейших форм разъяснения широким массам трудящихся политики партии и правительства, воспитания рабочих, колхозников и служащих в коммунистическом духе.

Там, где умело пользуются ею, палило производственные успехи, все уменьшающееся число нарушений трудовой и государственной дисциплины.

Серьезное внимание уделяет важному участку идеологической работы партийный комитет Пижемского леспромхоза.

В цехах и в службах — яркие плакаты, лозунги, призывающие лесозаготовителей настойчиво бороться за укрепление экономики предприятия, за каждый кубометр «зеленого золота».

По-партийному относятся к наглядной агитации в сельхозартели имени Ленина.

В оформлении бригад чувствуется целеустремленность, идейная выдержанность, стремление как можно доходчивее разъяснить смысл цифр нашей программы развития народного хозяйства, науки и культуры, которая выработана XXIII съездом КПСС, Пленумами ЦК КПСС.

В этом заслуга прежде всего секретарей партийных организаций И. Смирнова и В. Глухова, которые неустанно заботятся о

лучшем оформлении материалов наглядной агитации.

К сожалению, в нашем районе еще не везде уделяется пристальное внимание важному участку идеологической работы.

В сельхозартели «Путь к коммунизму», например, где секретарем парторганизации В. Петухов, нет ни одного плаката или лозунга, отражающего злобу дня. Что это? Не недооценка ли наглядной агитации!

Правда, В. Петухов пытается как-то оправдать свою бездеятельность тем, что нет хороших оформителей, но факты — упрямая вещь. При желании можно многое сделать. Ведь сумели же их соседи тимирязевцы сравнительно хорошо оформить колхозную контору, клуб, фермы.

В организации наглядной агитации нельзя допускать упрощенчества. У нас кое-где, однако, считают, что щит, лозунг, плакат, панно, диаграмма являются ни больше — ни меньше как простым украшательством. Это большое заблуждение! Материалы наглядной агитации должны нести высокую идейность. Иначе их роль не только уменьшается, а порою все старания активистов сходят на-нет.

Наглядной агитации — больше внимания!

Растут стога

150 гектаров выкошено естественных трав в колхозе «Коммунар». Поставлено 100 стогов сена.

При засушливом лете колхозники отмечают хороший урожай трав. Считают, что сена будет не меньше прошлогоднего.

На сеноуборке с перевыполнением задания работают большинство колхозников и механизаторов. На лугах в каждой бригаде можно видеть и престарелых членов артели и подростков.

Популярность лотерей

Успешно проходит реализация билетов автомобильной лотереи в Тоншаевском РК ДОСААФ. Их продано на сумму уже более 600 рублей.

Колхозники сельхозартели «Путь Ленина» приобрели их на 100 рублей, «Малокаменский» — на 50 рублей.

Спрос на билеты автомобильной лотереи у населения очень большой.

А. ЕВСТРОНОВ,
председатель РК ДОСААФ.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ БУХГАЛТЕР

Николая Яковлевича Лугинина в колхозе имени Кирова знают и как бухгалтера, и как секретаря парторганизации.

Путь его жизни был не из легких. Он родился в одной из деревень Шахунского района. После окончания 7 классов пошел учиться в Ветлужское педучилище, но окончить его не удалось — умер отец. В семье стало некому работать, и Николай вернулся в свою деревню. До армии работал учетчиком тракторной бригады. После армии сначала был бригадиром, потом кладовщиком. Скоро пришлось сменить и эту работу — его поставили счетоводом.

Иногда приходилось трудно. Не было специального образования, надо было учиться, и он уезжает на Всесоюзные учетные курсы. Успешно их закончив, Николай переехал в деревню Зотово, где были в то время особенно нужны такие специалисты.

Сейчас, по сравнению с тем временем, колхоз стал намного больше. Хотя контора находится в Ошарах, бухгалтер всегда вовремя на своем рабочем месте. За хорошую работу его почти каждый год награждают Почетными грамотами или денежными премиями. Совсем недавно Н. Я. Лугинин был премирован как один из лучших специалистов сельского хозяйства за образцовую постановку учета в колхозе.

З. ТРУШКОВА.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ЖДЕМ ПОМОЩИ

Наша сельхозартель «Ошминский» уделяет большое внимание уходу за чистыми парами и подготовке к севу озимого клина. Ведь озимая рожь в нашем колхозе дает более высокие урожаи, чем другие культуры. Этой культурой будет занято 900 гектаров пахотной площади. 50 процентов озимой ржи будем сеять по чистым парам. На небольшой части этой площади мы проводим перепашку, а на остальной площади ввиду

засушливого лета двойку паров проводить не будем, проведем лишь культивацию.

Удобрить органическими и минеральными удобрениями всю площадь паров сельхозартель не в силах. Примерно 120 гектаров будет не удобрено. А неудобреными остаются пары ввиду того, что объединение «Сельхозтехники» не вывозит, а управление сельского хозяйства недостаточно

выделяет минеральных удобрений в дальние колхозы. Везут их в первую очередь в ближние колхозы. А если и завозят к нам, то несвоевременно.

Я прошу руководителей управления сельского хозяйства выделить, а объединение «Сельхозтехники» помочь завезти необходимое количество минеральных удобрений для нашего колхоза.

Б. БАБИН,
агроном колхоза.

Майский Пленум Центрального Комитета партии наметил крупные меры по широкому развитию мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур. Эти меры научно обоснованы. Их осуществление подготовлено всем ходом экономического развития нашей страны.

Без коренного улучшения земель, то есть мелиорации, невозможно поднять их плодородие, получать высокие, устойчивые урожаи. Но эти работы требуют времени и большого труда. Многие зависят от механизации мелиоративных работ, от умелого использования всей имеющейся в хозяйствах техники (и не только мелиоративной!), от кадров механизаторов и мелиораторов.

Не секрет, что сейчас многих машин для мелиорации не хватает, а те, что есть, во многих случаях плохо используются. От инженеров и конструкторов партия требует, чтобы они усилили работы по созданию новой высокопроизводительной и экономичной землеройной и мелиоративной техники.

Сейчас у нас произво-

МЕЛИОРАТИВНЫЕ МАШИНЫ В ПЯТИЛЕТКЕ

дятся для орошаемого земледелия три типа дождевальных установок: двухконсольный агрегат «ДДА-100М», дальнеструйная навесная машина «ДДН-45» и переносная дождевальная установка «КДУ-55 М». Каждая из них наряду с хорошими качествами имеет и свои недостатки.

Совершенствуя дождевальную технику, наша промышленность уже в этом году начнет выпускать новые дождевальные машины «ДМА-200». Они будут иметь ширину захвата 250 метров и поливать за час 1,7 гектара, расходуя по 300 кубических метров воды на гектар. Эти машины предназначены для работы на участках до 200 гектаров.

Строительство оросительных каналов — сложное, трудоемкое дело. Оно связано, в частности, с большим объемом землеройных работ. Эти работы ведутся с помощью одноковшовых и многоковшовых экскаваторов, прицепных и навесных канавокопателей. Канавокопатель «КОР-500», навешиваемый на трактор «Т-100МС», предназначен

для прокладки оросительных каналов глубиной в полметра и шириной дна в 0,6 метра, а прицепной канавокопатель «Д-267А», работающий с гусеничными тракторами «С-100» или «Т-100М», прокладывает каналы глубиной до 0,8 метра и шириной дна от 0,4 до одного метра. Большой интерес представляет универсальный, навесной на тракторы «ДТ-54А», «ДТ-75», «Т-74», канавокопатель-заравниватель «КЗУ-0,3». Эта машина поставляется, по требованию заказчика, с различным навесным оборудованием, в состав которого входит рама с боковыми катками, уширенный рыхлитель, планировщик, канавокопатель, палочелатель, заравниватель пал.

Широко применяются для различных землеройных и

планировочных работ бульдозеры. Они работают с гусеничными тракторами различной мощности. Сельскому хозяйству поставляются также скреперы, грейдеры, катки, корчеватели-собиратели, кусторезы, канавокопатели и заравниватели временных оросителей, камнеуборочные машины, планировщики, машины для разработки торфяных болот.

В качественный состав мелиоративной техники в текущей пятилетке будут внесены значительные изменения. В ближайше годы начнется выпуск роторных экскаваторов. Первый из них — «ЭТР-122» уже в этом году готовится к серийному производству. Для облицовки бетоном каналов глубиной до трех метров с будущего года начнет выпускаться комплекс машин — экскаватор — профилиров-

щик, самоходная машина для бетонирования и нарезчик швов. Конструируются новые машины и для устройства дренажа из гончарных и пластмассовых труб, их очистки и промывки, строительства коллекторов.

Научно-исследовательские институты и специальные конструкторские бюро трудятся над созданием двух новых мощных мелиоративных тракторов, комплекса новых машин для строительства оросительной сети, для очистки каналов, проведения культуртехнических работ, механизации полива, возделывания риса.

Рабочие, инженеры и техники, конструкторы и ученые с большой ответственностью подходят к созданию новой мелиоративной техники и обеспечению ею нашего сельского хозяйства.

В. ДЕПАРМА.

ХИМИЧЕСКАЯ ОБРАБОТКА ПОСЕВОВ

ВОЗДЕЛЫВАНИЕ прядильных культур пока еще сопряжено с большими затратами ручного труда. Прополочные работы обычно затягиваются на долгий срок, посевы не дают ожидаемого эффекта.

Использование гербицидов для уничтожения сорняков на полях, занятых льном—долгунцом, резко сокращает затраты труда и средств по уходу за ними, что влияет в конечном счете на снижение себестоимости продукции.

Практика колхозов и совхозов, применяющих химическую прополку посевов прядильных культур, подтвердила огромную пользу от этого метода. Под влиянием дикотекса отмирают такие сорняки как дикая редька, пастушья сумка, пикульник и другие. Значительно повреждаются и злостные сорняки; осот розовый и желтый, гречишки.

Эффективность химической прополки льна зависит от вида гербицида, дозы, срока и способа применения. Известно, что лен устойчив к гербицидам типа 2М—4Х в фазе «елочки». В это время растение имеет высоту 5-15 сантиметров. Относительная устойчивость льна к этому препарату объясняется главным образом морфологическими особенностями

льняного растения. В фазу «елочки» у него имеется несколько пар узких, гладких листочков, которые отходят от стебля под очень острым углом и покрыты плотным восковым налетом. Все это способствует стеканию капель раствора гербицида с листьев. Раннее

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

опрыскивание растений при высоте 1-3 сантиметра может привести к повреждению посевов. В более поздние сроки, когда значительно увеличится листовая покров и восковой налет становится тоньше, опрыскивание также приводит к повреждению растений льна.

Лучшим сроком применения гербицида 2М—4Х на посевах льна является фаза «елочки». В это время основная масса сорняков находится в ранней стадии роста и быстро отмирает под действием дикотекса. Опоздание с обработкой приводит к значительному уменьшению гибели сорняков, а также к увеличению от-

рицательного влияния гербицида на лен. Появляются изогнутые стебли, которые позднее разрываются в местах изгиба в процессе уборки, что уменьшает выход длинного волокна.

В нашем районе тоже все шире внедряется обработка посевов гербицидами. В прошлом году было обработано 540 га посевов льна, а в нынешнем году — 601. В тех колхозах, где есть специальные машины для обработки, дело идет хорошо. Остальные же колхозы пока вынуждены заимствовать их у своих соседей.

Хорошо справились с работами по обработке колхозы имени Тимирязева, «Малокаменский», «Путь Ленина», «Гигант», «Колос», имени Кирова. В этих хозяйствах вовремя приступили к обработке. Посевы льна сейчас стоят чистые от сорняков. Гибель сорняков достигла 80 процентов.

В некоторых же колхозах еще не уделяется достаточного внимания этому важному делу. Так, в сельхозартели «Коммунар» обработку провели когда лен уже вышел из фазы «елочки» и достиг высоты более 25 сантиметров, что привело к скручиванию верхушек льна.

Е. МЕДВЕДЕВ, главный агроном по защите растений.

Кипит дружная работа

Звонят косы на берегах живописной Ошмы. Идет массовое сенокосение естественных трав в сельхозартели «Ошминский».

Лучше других организована заготовка кормов у Алексея Васильевича Окунева, бригадира комплексной бригады дер. Кузнецов. Здесь подкормлено более 30 гектаров.

А. ТОМИЛОВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 7 июля 1966 г.



Нина Якунова в деревне Ромачи сельхозартели имени Ленина заметный, беспокойный человек. Она заведующая сельским клубом. Какую бы работу ей ни поручил сельский Совет—Нина выполняет ее с любовью и старанием.

Вожак сельской молодежи—ее призвание.

На снимке: Н. Якунова.

Фото Б. Василькова.

950 ГЕКТАРОВ—ПОД СЕМЕННИКИ

СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ района в этом году уделили большое внимание отводу семенников клевера. Они занимают 950 гектаров. Семенники

оставлены с равным травостоем средней густоты. В колхозе имени Кирова отведено 50, в «Коммунаре»—70 гектаров.

Отведенные участки имеют большое количество цветущих головок, которые дружно зреют.

А. ТОМАРОВ.

В Министерстве финансов СССР

Министерство финансов СССР с разрешения Совета Министров СССР выпускает с 1 июля 1966 г. для размещения среди населения через сберегательные кассы Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем 1966 года.

Находящиеся в настоящее время в обращении облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа, выпущенного в 1947 году сроком на 20 лет, по-прежнему свободно продаются и покупаются сберегательными кассами и участвуют в основных и дополнительных тиражах выигрышей, которые будут проводиться в установленные сроки. После проведения 30 ноября 1967 г. последнего тиража выигрышей по этому займу владельцам облигаций предоставляется право до 1 июня 1968 г. обменять их на облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа 1966 года на льготных условиях, то есть без уплаты курсовой разницы.

Выигравшие облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа, выпущенного в 1947 году, а также облигации этого займа, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены к оплате до 1 января 1970 г. По истечении указанного срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

ДАРУЮЩИЕ ЖИЗНЬ

Доноры—люди, спасающие человеческие жизни, сдавая свою кровь. Они спасли в войну тысячи раненых, вернули в строй отважных бойцов.

И сейчас доноры самоотверженно борются за человеческие жизни. В настоящее время донорство характерно безвозмездной сдачей крови.

В нашем районе десятки людей разных возрастов и профессий являются донорами. В нужный момент

они, не задумываясь, отдают свою кровь для спасения человеческой жизни.

1 июля в Пижемской больнице безвозмездно сдали кровь десять человек. Семья доноров пополнилась. Среди них, например, Р. Н. Кочетков, П. И. Машкин, Л. С. Градобоева, А. И. Соколова, З. Д. Чиркина.

Донорство — это пример гуманизма и человечности наших советских людей.

В. КИСЛИЦЫН.

СВОИМИ СИЛАМИ.

НАЧАЛИСЬ летние каникулы, и одновременно идет подготовка школ района к новому учебному году. Ведется декоративный и другой ремонт зданий.

В этом году, например, Тоншаевская средняя школа перейдет на кабинетную систему преподавания. Это большой шаг. Задача дирекции — правильно и удобно оборудовать кабинеты.

Сейчас в здании этой школы работает бригада школьников. С большим удовольствием трудятся

бывшие восьмиклассники брат и сестра Деминны, А. Чикишев, Т. Хорошавцева.

—Мы хотим сделать нашу школу неузнаваемой! — говорят ребята.

Работы у них много: надо прошпаклевать обитые фанерой классные комнаты, выкрасить стены, пол.

—Мы сочетаем свой летний отдых с физическим трудом. Ремонт закончим в намеченный срок. Это наше обязательство и оно будет выполнено! — с энтузиазмом заявляют ученики.

М. СЕРГЕЕВА.

ОТЛИЧИЛИСЬ, НАЗЫВАЕТСЯ

КОМБАЙНЕРА Ивана Никифоровича Шпихова и доира Василия Ивановича Петрякова в колхозе «Коммунар» знают и стар и млад. Они родственники. Свойки.

Читатель скажет—хорошо! Я бы тоже с ним согласился, если бы...

В один из июньских выходных дней в Б. Лому проводился воскресник по

ремонту электрелинии. Сделано было немало. Беда в том, что были плохие последствия: пострадала репутация своих.

После работы, приняв «живительных» капель, Иван и Василий заспорили. У Василия «зачесались» кулаки и он пустил их в ход. Иван—тоже не промах. Вышла обоюдная драка.

Энергичный механизатор



Столица Монгольской Народной Республики—Улан-Батор

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Состоится ли

„процесс столетия“?

Согласно официальным данным следственные органы Италии с июня 1963 года ведут широкое расследование деятельности пресловутой гангстерской организации—мафии. Мафистские бандиты совершили тысячи кровавых преступлений, но все они сходили им с рук. Когда же в июне 1963 года они подорвали на mine полицейский автомобиль и при взрыве погибло 8 карабинеров—всем казалось, что терпение властей кончилось. Но прошло три года, а процесса над мафией все не было.

Лишь на днях полицейские органы сообщили о том, что в конце текущего года «состоится процесс столетия»—суд над гангстерами, до сих пор терроризирующими всю Сицилию. Однако настораживают цифры, которые обнародовала в предварительном порядке сицилианская полиция. По данным полиции, мафия насчитывает всего лишь 2 тысячи членов. Не слишком ли это мало, если учесть, что, по сведениям печати, в каждом сицилийском городке, в каждом поселке имеется мафийская ячейка, если вспомнить, что мафия ведет оживленную контрабандную торговлю наркотиками со многими западными странами, особенно с Соединенными Штатами.

И вот: известно, что в

полицейских существуют списки 400 ведущих деятелей мафии, однако никто из полицейских чинов не обмолвился о широких связях этих деятелей в так называемом «высшем обществе» Италии. Неужели опять мафистских бандитов будут судить по принципу: «Что сходит с рук ворам, за то воршшек бьют»? Да и вообще состоится ли в таких условиях пресловутый «процесс столетия»?

„Мы не будем

участвовать

в преступной войне“

НЬЮ-ЙОРК, 3 (ТАСС). В зале небольшой церкви в центре Нью-Йорка прошла религиозная служба, а своеобразная пресс-конференция трех молодых американских солдат, отказавшихся накануне отправки во Вьетнам участвовать в грязной войне против вьетнамского народа. На ней присутствовали видные американские общественные деятели, выступающие против американской агрессии во Вьетнаме.

В помещении церкви вы-

ступили рядовые 25-летний Деннис Мора, 20-летний Джеймс Джонсон и Дэвид Самас. Осенью прошлого года они были призваны в армию, прошли специальное обучение для войны во Вьетнаме.

От имени трех солдат Деннис Мора зачитал заявление, в котором они объявили о своем отказе ехать во Вьетнам и участвовать в преступной войне. «Мы не хотим участвовать в этой несправедливой, аморальной и незаконной войне. Мы не будем участниками войны, направленной на уничтожение людей. Мы отказываемся ехать во Вьетнам»,—говорится в заявлении трех американских солдат. Эти слова вызвали аплодисменты и возгласы одобрения их друзей и единомышленников, собравшихся на пресс-конференции.

—Многие мужественные американские солдаты негры,—сказал Джеймс Джонсон,—отдают свою жизнь во Вьетнаме «за свободу», как им внушают, в то время как негритянское население Соединенных Штатов не имеет свободы во многих районах своей страны.

Солдат Джонсон — негр. Так же, как и в Соединенных Штатах негры борются за свободу, вьетнамцы сражаются против США за свою свободу и самоопределение, сказал он.

Деннис Мора в своем выступлении отметил, что он и его друзья отказываются воевать во Вьетнаме не по пацифистским соображениям. Мы не можем быть участниками этой войны, потому что это преступление против человечества, напоминающее войну, которую вели нацисты.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Навстречу смотрим

Во многих клубах района началась активная подготовка к Всероссийскому смотру художественной самодеятельности. В Письменере, например, готовятся солисты, разучиваются русские народные песни, частушки.

Заведующая клубом И. Уланова вовлекла в кружки учителей, комсомольцев.

Большая работа идет и в Ошминском клубе. Готовится хор, отбираются лучшие номера из концертов, показанных агитбригадой.

Заведующая клубом А. Голигорова уделяет большое внимание отработке лучших номеров концертной программы.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

«Коммунара», вступив в схватку с животноводом, потратил немало энергии, которая эх бы как пригодилась ему при ремонте своего комбайна!

Не будем задерживать внимание читателей на выводах. Их сделал народный судья. Он подвергнул драчунов денежному штрафу в сумме 15 рублей каждого.

А. ДЕНИСОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.